
TUẦN 7 - BÀI 9 vẽ tranh
Tiết 7. ĐỀ TÀI HỌC TẬP

I. MỤC TIÊU:
1. Kiến thức: Giáo dục học sinh thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy

thiếu niên nhi đồng trong đó có học tập tốt. Luyện cho học sinh có khả
năng tìm bố cục tranh theo chủ đề. Cảm nhận được vẻ đẹp của tranh đề
tài.

2. Kĩ năng: Học sinh biết áp dụng những kiến thức đã học vào vẽ
tranh theo đề tài học tập tốt (thực hiện theo lời Bác dạy).

3. Thái độ: Học sinh luôn khắc ghi 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên
nhi đồng, thể hiện tình cảm với thầy cô, bạn bè, trường lớp.
II. CHUẨN BỊ:

1. Giáo viên: - Minh hoạ cách vẽ.
- Một số bài vẽ tranh đề tài học tập của học sinh năm trước.

2. Học sinh: - Có đủ đồ dùng học tập.
III. TIẾN TRÌNH BÀI DẠY:

1. Kiểm tra: (3 phút)
- Đồ dùng học tập.

2. Bài mới: (3 phút)
- Em hãy đọc 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên nhi đồng là gì?

Học sinh trả lời, giáo viên hướng học sinh vào bài.
Hoạt động của thầy và trò Nội dung

HĐ1. Hướng dẫn học sinh tìm hiểu
đề tài: (09 phút)
+ “....Học tập tốt, lao động tốt.....” Bác
Hồ mong muốn ở chúng ta điều gì?
- Giáo viên giới thiệu với học sinh một
số bài vẽ tranh về đề tài học tập. Chia
lớp thành 4 nhóm, yêu cầu các nhóm
thảo luận.
+ Em có nhận xét gì về bố cục? Hình
vẽ? Màu sắc?
+ Em biết có những hoạt động học tập
nào?
- Đại diện một nhóm lên trình bày, các
nhóm còn lại có thể bổ sung.
- Giáo viên tổng hợp các ý kiến và giải
thích thêm.
HĐ2. Hướng dẫn học sinh cách vẽ
tranh: (05 phút)
- Giáo viên sử dụng minh hoạ, hướng
dẫn học sinh cách vẽ tranh theo đề tài

I. Tìm và chọn nội dung đề tài:

- Học nhóm, học ở trường, học ở nhà,
học múa, học hát, ....

II. Cách vẽ tranh:
- Chọn nội dung đề tài.
- Vẽ phác các mảng hình (bố cục).
- Vẽ phác hình.



học tập theo trình tự từng bước vẽ.
- Giới thiệu thêm với học sinh một số
bài vẽ tranh đề tài học tập của học sinh
năm trước.
HĐ3. Hướng dẫn học sinh vẽ bài tập:
(20 phút)
- Nhắc học sinh nghiêm túc vẽ bài, gợi
ý thêm cho những học sinh còn lúng
túng.

- Chỉnh hình và vẽ màu.

III. Bài tập:
- Vẽ một bức tranh đề tài học tập trên
khổ giấy A4.

3. Củng cố: (4 phút)
- Treo một số bài học sinh vừa vẽ lên bảng, gợi ý để học sinh tự

so sánh, nhận xét.
- Giáo viên góp ý thêm cho các bài.

4. Hướng dẫn học ở nhà: (1 phút)
- Tiếp tục hoàn thành bài vẽ.
- Đọc trước bài học sau: Cách sắp xếp (bố cục) trong trang trí.


